

成人長者部

為配合教會分區牧養，成人長者部在 2009 年 1 月正式成立。顧名思義，成人長者部是負責牧養成人長者區（簡稱成長區），即教會內或所接觸到的成人和長者，年齡約為 25 歲以上。而當中包括了迦勒、路加、約瑟、保羅、以諾、約書亞六個團契及靈動小組，從人數上來看，成長區是現時教會三區之首。因在分區牧養下，表面上傳統的功能部門（如傳道部、培育訓練部）都取消了，但實際上各區都需要承擔自己的牧養工作，包括傳道、培育訓練、關顧工作。而成長區的牧養工作是由成人長者部負責推動，通常每月舉行一次核心職員會，如有需要會召開擴大職員會，成員包括各團的代表。

青少年部

自 2009 年教會推行分區牧養後，青少年部便肩負起牧養青少年區（即教會內或所接觸到的青少年）的使命，主要牧養四個團契（大衛、提摩太、撒母耳、雅各）及五個小組。現由廖小茵牧師（主席）、林潤盛執事和羅曉虹執事邀請團契導師、團長和一些兄姊，一同參與策劃及實行青少年部的牧養事工。

青少年區的宣言為：「我們要讓青少年發揮潛能，一同在主愛中成長，締造健康、精彩、有意義的人生。」這宣言是青少年部策劃事工的宗旨。

過去我們舉辦了不同的訓練，如領袖及義工訓練、敬拜訓練等，讓青少年尋找自己的恩賜，盡展所長。另一方面亦帶領青年人參加探訪活動，如探訪老人院、浪茄戒毒村、匡智會、國內教會等，擴闊青少年的視野，讓他們關心社區，把愛帶到人群中。同時又因應青年人不同的需要而提供不同的講座或課程，如拍拖講座、記憶訓練班、英文溫習班、朋輩輔導班等，讓青少年得到適時的幫助。此外，每年亦舉辦大大小小的營會（福音日營、團契營會、領袖訓練營），讓青少年認識上帝，與弟兄姊妹相交。例如在 2010 年舉辦了青少年區生活營——爆格，全區共 52 個青年人參加，在營會最後一日更舉行了青少年崇拜，一同敬拜讚美上帝。在佈道事工方面，三年間青少年區舉辦了三個佈道會——“Restart”佈道會、「一屋主家人」佈道會及「愛在世界終結前」音樂佈道會，從策劃、演出話劇、領詩、預備禮物到跟進工作，皆由一群青年人負責。期間也開辦街頭佈道及栽培員訓練，以裝備弟兄姊妹傳福音。2012 年青少年區更開展了「禮賢後花園」計劃，讓弟兄姊妹透過耕種親近大自然，與大地連結，以身心靈去感受神的創造之美。計劃自推出以來，一直深受弟兄姊妹的歡迎。

兒童部

1. 兒童部的口號：

邁向靈命新領域 培育基督生力軍

2. 面對改變：

a. 地方的改變。教會最早期在新成路六號辦事處聚會時，兒童主日學只有一個課室上課。其後遷到上水禮賢會幼稚園聚會，無論在可用空間和學生人數方面，都大大增加。自教會購堂後，兒童主日學便在新成路二十五號一樓上課。因着上帝的賜福，主日學人數不斷增長，一樓的地方也開始不敷應用，小朋友的活動空間明顯不足（因一樓間有課室）。所以從 2011 年起，主日學由一樓遷到二樓一個較大的地方上課。如今小朋友可以有更大的空間、更好的環境去學習上帝的話語。這除了要感謝上帝的恩典之外，也要感謝教會兄姊的付出和協調。

b. 班數和上課時間的改變。主日學由三班改為四班並不是一件容易的事，因為多了一班，需要的老師也相對多了，老師當值的時間也改變了。為了配合這項新兒童部安排，我們需要有十六位主日學老師。上帝真好，當主日學打算作出這個改變時，祂就給小朋友預備了願意委身的兄姊，讓主日學能按孩子的需要安排課程內容，也讓小朋友能在關愛的氣氛下學習和成長。這都是上帝的恩典和兄姊的愛之表現。

3. 未來的發展：

a. 我們一直都有一個夢想，就是希望兒童主日學的人數能夠增長至五十人。雖然這個數字與現在的人數仍有一段距離，但我們相信上帝會有所預備，並繼續賜福。創藝音樂園地、上水禮賢會幼稚園等都是我們現在服侍的福音工場，我們希望藉此服侍社區，將福音帶到每個家庭裡。

b. 希望能按本堂主日學學生的需要，而制定一套屬於上水堂的主日學課程。

4. 面對的困難：

現今的小朋友，不論在學業和生活上，都面對不少壓力和困難。因此對老師來說，教授主日學是一個很大的挑戰，實在需要從上帝而來的智慧。的確，當上帝將小朋友放在教會時，教會就有責任教導他們聖經的知識，幫助他們親近上帝，學習實踐信仰。正因我們希望能給學生提供一個全人成長和學習的課程，我們一班老師也常常提醒自己，必須不斷的追求和親近上帝。